

# 两名高中生晨跑时救下一条命

3月22日上午,河北沧州市民韩先生来到沧州市第二中学,向高三的学生刘植林和朱昱硕致谢。原来,韩先生的妻子崔女士几天前外出时突发脑出血,幸亏该中学的学生刘植林和朱昱硕及时救助并帮她联系医院。目前,崔女士已脱离危险。



崔女士被抬上急救车

## 女子路上突发脑出血 两学生及时救助

刘植林和朱昱硕是沧州市第二中学高三的学生。虽然在不同的班,但喜欢跑步的他们是好朋友。3月17日一早,放假在家的他们约好去跑步锻炼。

当天上午9点左右,刘植林和朱昱硕跑步来到沧州市区永安北大道

和永济路交叉口北侧时,忽然看到一位女士的电动自行车倒在了地上。

这名女士慢慢弯腰去扶车。车不但没有扶起来,她身体却站不稳了。眼看这名女士马上就要栽倒在地,离她只有几米远的刘植林和朱昱硕赶紧上前扶住了她。只见她脸色苍白,眼睛微闭着。“阿姨,您没事吧?”刘植林询问对方。但这名女士根本说不出话,只是轻轻摆了摆手。

刘植林和朱昱硕把这名女士搀到路边坐下,并拿出手机及时拨打了“120”和“110”。“您家人电话是多少,我们通知一下他们……”朱昱硕试图和她沟通,但对方一直无法说话。随后,这名女士身体有些发抖。两位同学担心她会倒地磕到头部,便一左一右半蹲着扶住她。

几分钟后,市中心医院脑科医院的急救车赶到了现场。医护人员对这名女士进行检查后发现情况比较严重,于是马上把她抬上急救车送往医院抢救。运河公安分局小王庄派出所车组民(辅)警赶到现场后,通过这名女士的手机联系上了她的家人。

## 抢救及时 女子脱险

这名女士就是韩先生的妻子崔女士。当天上午,韩先生接到民警的电话赶到市中心医院脑科医院的时候,崔女士已经被送进了ICU。

由于家属不能进出ICU,韩先生询问了神经外科的医护人员后得知,崔女士经过医院检查后被诊断为急

性脑出血,情况十分危险,需要马上手术。

一个多小时的手术结束后,崔女士再次被送入ICU进行监护。“手术很成功,但患者目前还没有完全脱离危险。幸亏送来得及时,如果再晚一会儿,后果不堪设想。”医生这样告诉韩先生。

后经民警介绍,韩先生才知道,是两名高中生一直在现场保护他的妻子并及时联系了医院。

“如果没人及时发现我妻子发病,或者她摔倒后头部受到撞击,后果真是不敢想。”韩先生告诉记者,3月21日,他的妻子已经脱离了危险,从ICU转到了普通病房。

3月22日,韩先生来到沧州市第二中学,向刘植林和朱昱硕致谢,并送来锦旗表达感激之情。

当天,记者看到了刚刚参加完第一次高考模拟考试刘植林和朱昱硕。两名同学表示,遇到这样的情况不能袖手旁观,他们当时也没有多想,只知道赶紧上前救人。在得知崔女士已脱离危险后,他们也放心不少。

据《燕赵都市报》

## “假寐野猫猎捕小鸟”视频上热搜

事发大连燕窝岭;专家:小鸟是重点野生动物戴胜

3月23日以来,一段“野猫捕捉正在捕虫的小鸟”的视频备受网友关注,上了热搜。3月24日下午,视频拍摄者王先生告诉记者,事情发生在大连燕窝岭附近的一处草地上,平时那里就有不少野猫。那天他在附近散步,看到一只正在捕食的小鸟,就拿起手机记录起来。没想到“小鸟捕食,野猫在后”,后面的一只野猫突然一跃而起将小鸟吃掉。王先生用手机完整地记录下了全过程。



野猫假寐,小鸟在捕虫。



野猫慢慢靠近,小鸟浑然不觉。野猫蹿出后将小鸟脖子咬住



野猫叼着小鸟进了树丛

### 市民: 外出散步,偶遇野猫捕鸟

3月23日下午五点左右,市民王先生像往常一样出门散步,行至中山区燕窝岭婚庆公园入口左手边的草地时,“看见草坪上有一只鸟正在捕虫,这只小鸟头上顶着类似于鸡冠造型的羽毛,我以为是啄木鸟,就打开手机想把它捕虫的过程拍摄下来。”王先生说。就在拍摄过程中,在这只鸟后方不到一米的地方有一只黑灰色的野猫。刚开始,这只野猫卧在草坪上佯装休息,实则死死盯着正在捕食的鸟。随后,它慢慢靠近正在觅食的小鸟,缩短距离后,突然蹿出去,一掌把小鸟掀翻在

地,紧接着一口咬住鸟的脖子,之后迅速叼着小鸟钻进了草丛里。

王先生表示,本来只想记录一下小鸟捕虫的样子,没想到却意外拍下了野猫捕食小鸟的全过程。随后,王先生将视频发到了社交媒体上,引发众多网友转发和评论。视频中,一只头顶长着凤冠状羽冠、嘴巴尖长、披着斑斓羽毛的小鸟正在草地上悠闲漫步、来回觅食,对过往的行人并不怎么在意。正当它在地面翻动寻找食物时,殊不知在它身后一只黑灰色的野猫正死死盯着它,危险正慢慢靠近。只见那只野猫先是躺在草地上,利用周围的枯草作为掩护,当这只小鸟背对它时,野猫突然起身,悄悄地

接近猎物,然后突然跳出,扑向正在捕食的小鸟,它先是迅速把小鸟按在地上,再用牙齿紧紧咬住其脖子,视频最后野猫叼着小鸟钻进了草坪后边的丛林里。视频评论区有网友表示,这只猫捕猎食物的样子和老虎好像。还有的网友表示,现场顷刻之间反转了,猎手成了猎物。

### 专家: 不幸被捕捉的小鸟是戴胜

记者联系到大连市野生动植物保护协会常务副会长谷国强,经他辨认,视频中的小鸟是戴胜。据谷国强

介绍,戴胜是国家二级重点保护野生动物。它最为明显的一个特征就是拥有类似于啄木鸟的喙部,还有头上顶着类似于鸡冠的那种造型。在中国传统文化中,它象征着祥和、美满。在古代有许多赞美戴胜鸟的诗,现在市面上则有许多以戴胜为题材的工艺品。

戴胜和啄木鸟在外形上有相似之处,但它们却是两种不同的鸟类,具有明显的区别。比如戴胜头顶具凤冠状羽冠,而啄木鸟没有。

戴胜常栖息于山地、平原、森林、河谷、农田等开阔的地方,以虫类为食。其生性活泼,喜开阔潮湿地面,长长的嘴在地面翻动寻找食物。每年5、6月份繁殖,选择天然树洞和啄木鸟凿空的蛀树孔里营巢产卵。它主要分布在欧洲、亚洲和北非地区,在我国有广泛分布。

谷国强表示,猫科动物喜欢捕猎,捕猎也是猫科动物的天性。猫作为肉食性动物,会捕食鸟类,而鸟类则以谷物、虫子等为食,这种捕食关系维持了生物多样性和生态系统的平衡。猫是捕捉鸟类的高手,在捕捉后,由于鸟类的挣扎,会使得猫越咬越紧,所以鸟很容易被咬死。鸟死后,猫尝到肉的味道则会吃掉鸟类。谷国强在此提醒市民,如果家中同时饲养了猫和鸟,最好将它们分开饲养,否则鸟类很容易被猫捕捉。

(据《半岛晨报》林川溪)